
	 1	

Літургія Відновлення Завіту 
Реформатська Церква Святої Трійці  

м. Дунаївці 
 

Різдво Христове 
 28 грудня 2025 року 

 
Господь закликає нас у Свою присутність 
 
Чин запалення свічі Христа – диякон Олександр Яворський 
 
Літург: Слово Боже каже: «Народ, що в темряві ходить, Світло велике побачить». 
Вірні: «І над тими, хто сидить у краю тіні смерти, Світло засяє над ними!» (Іс. 9:1) 
Запалюється центральна свічка. 

Початкове благословення та привітання – пастор Олександр Павлюк 

Пастор: Христос народився! Вірні: Славімо Його! 
Пастор: В Ім’я Отця, і Сина, і Святого Духа!  Вірні: Амінь! 
Пастор: Благодать Господа нашого Ісуса Христа, і любов Бога й Отця, і причастя Святого Духа 
нехай буде зо всіма вами. (2 Кор. 13:13)  Вірні: І з духом твоїм! 
 
Антифон заклику до поклоніння 
Пастор: Слово стало тілом і оселилося між нами. 
Вірні: Прийдіть, поклонімося Йому! 
 
Коротка молитва входу: 
Пастор: Всемогутній Боже, Ти покликав нас у Свою присутність і дарував нам радість Різдва; 
відкрий наші серця, щоб ми з вірою прийняли втіленого Сина, почули Його Слово, розкаялися в 
гріхах, і з вдячністю відповіли Тобі хвалінням та послухом; через Ісуса Христа, нашого Господа. 
Амінь. 

 
1. Прийдіте всі вірні з радісним хвалінням, Прийдіте, не гайтеся, у Вифлеєм. 

Цар народився, Цар всього творіння! 
    Пр. Прийдіть і поклоніться! Прийдіть і поклоніться! Прийдіть і поклоніться Господу! 

2. Небеснії хори, радісно співайте, Наповніть хвалою простори небес: 
Слава навіки, слава в вишніх Богу! 

3. Ісусе, в молитві ми йдемо до Тебе Прославити щиро бажаєм Тебе! 
Слово предвічне нам явилось в Тілі! 

 
Господь очищає нас від наших гріхів – пресвітер Юрій Луковий 

 
Коли Ісус народився від Діви Марії, Він став подібним до нас у всьому, крім гріха. Нехай ми, які 

відродилися в Ньому, будемо вільні від наших грішних шляхів. Визнаймо свій гріх перед Богом. 
 

Загальна молитва                                                                                                                                      
Милосердний Боже, ми визнаємо, що за своєю природою є грішниками і нечистими. Ми згрішили 

проти Тебе думками, словами і вчинками, тим що ми зробили і тим що ми не зробили. Ми не любили 
Тебе всім серцем; ми не любили своїх ближніх, як самих себе. Ми справедливо заслуговуємо Твого 
теперішнього і вічного покарання. Заради Твого Сина, Ісуса Христа, помилуй нас. Прости нам, 
віднови нас, веди нас, щоб ми могли насолоджуватися Твоєю волею і ходити Твоїми шляхами, для 
слави святого Імені Твого. Амінь. 
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Κύριε ελέησον                                                                                                                                            

Господи, Господи, Господи помилуй. /2 р.  
Христе, Христе, Христе помилуй. /2 р. 

Господи, Господи, Господи помилуй. /2 р. 
 

І вона (Марія) вродить Сина, ти ж даси Йому ймення Ісус, бо спасе Він людей Своїх від їхніх 
гріхів. (Мат. 1:21) 
 
Проголошення Божої благодаті   

Пастор: Як покликаний і посвячений служитель Церкви Божої, я проголошую вам, що в Ісусі 
Христі Бог примирив Себе з вами і прощає вам всі ваші гріхи, котрі ви щойно визнали перед Ним, і 
від яких бажаєте відвернутися, і не звинувачує в них вас більше. Ідіть, але більше не грішіть!  
 
                                            

1.Земле, радій! Христос прийшов, 
Прийми Царя царів! 

Щоб в серці твоїм, Він місце знайшов, 
Щоб став життям твоїм, 
Щоб став життям твоїм, 

Щоб став, щоб став життям твоїм. 
  

2.Нам Він приніс спасіння всім, 
Його прославте всі 

За радість, любов, пролитую кров, 
Що змила гріх з душі; 
Що змила гріх з душі, 

Що змила, змила гріх з душі. 
  

3.Люди, радійте, Спас царить! 
Співайте Йому всі! 

Всім людям Христос спасіння дає 
І щастя для душі, 
І щастя для душі, 

І щастя, щастя для душі. 
 

Колекта 
Всемогутній Боже, Ти дарував нам Свого Єдинородного Сина, щоб Він прийняв нашу людську 
природу і в цей час народився від Діви Марії; вчини, щоб ми, відроджені Твоєю благодаттю і 
прийняті як Твої діти, щодня оновлювалися Святим Духом, жили в світлі Христа і свідчили про 
Його мир у світі; через Ісуса Христа, нашого Господа, Який з Тобою і Святим Духом живе і царює, 
єдиний Бог, на віки вічні. Амінь. 

 
Господь освячує нас настановами Свого Слова – диякон Олександр Яворський 
 
Літург: Будьмо уважні, слухаючи Слово Боже 
Вірні: Схилимо серця до слухання Слова Божого 
 

v Ісая 62:6-12. Читець: Слово Боже! Вірні: Богу подяка! 
v Пс. 96. 

Читець: Царює Господь: хай радіє земля, нехай веселяться численні острови! 
Вірні: Хмара та морок круг Нього, справедливість та право підстава престолу Його. 
Читець: Огонь іде перед лицем Його, і ворогів Його палить навколо. 
Вірні: Освітили вселенну Його блискавиці, те бачить земля та тремтить! 
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Читець: Гори, як віск, розтопилися перед обличчям Господнім, перед обличчям Господа всієї землі. 
Вірні: Небо розповідає про правду Його, й бачать славу Його всі народи. 
Читець: Нехай посоромлені будуть усі, хто ідолам служить, хто божками вихвалюється! Додолу 

впадіть перед Ним, усі боги! 
Вірні: Почув і звеселився Сіон, і потішились Юдині дочки через Твої присуди, Господи, 
бо над усією землею Найвищий Ти, Господи, над богами всіма Ти піднесений сильно! 
Читець: Хто Господа любить, ненавидьте зло! Хто рятує душі святих Своїх, Той визволить їх із руки 

несправедливих. 
Вірні: Світло сіється для справедливого, а для простосердих розрада. 
Читець: Радійте, праведні, Господом, і славте Його святу пам'ять! 
Всі: Слава Отцю, і Сину, і Святому Духу. Амінь 

 
v Тит.3:4-7 Читець: Слово Боже! Вірні: Богу подяка! 

 
Алілуя                                                                                                                                                          

Читання Євангелія – пресвітер Юрій Луковий 

Літург: Від створення світу Бог провадив Свій народ обітницями через пророків; і коли сповнилася 
повнота часу, Він послав Свого Сина, народженого від Діви, щоб ми прийняли всиновлення. Тож 
почуймо Святе Євангеліє. 

Пастор: Господь з вами. Вірні: І з духом твоїм. 
Пастор: Читання святого Євангелія від Луки. Вірні: Слава Тобі, Господи. 

v Лук. 2(1-7) 8-20. Пастор: Слово Господнє. Вірні: Слава Тобі, Христе. 
 

Віровизнання про народження Христа 
Нікейський Символ віри 
... Він для нас людей і ради нашого спасіння зійшов з небес і воплотився від Духа Святого і Марії 

Діви і став чоловіком….  
II Гельветичне віросповідання, Розділ 11 «Про Ісуса Христа, Істинного Бога і людину, 

Єдиного Спасителя світу» 
Христос воістину є Богом, Його тіло було справжнім. Ми також віримо і навчаємо, що вічний Син 

вічного Бога став Сином Людським з насіння Авраамового і Давидового, проте не народився внаслідок 
статевого акту, як кажуть ебіоніти, але був цілком непорочно зачатий від Святого Духа і народжений від 
Марії, яка справді була Дівою. Саме це детально пояснюється в євангельській історії (Мт. 1). Також 
Павло каже: “Бо приймає Він не анголів, але Авраамове насіння” (Євр. 2:16). Та й апостолом Іваном 
сказано, що не від Бога той, хто не вірить, що Ісус Христос прийшов у тілі. Тому тіло Христове не було ні 
уявним, ані спущеним з неба, як це собі придумали Валентин та Маркіон 

Гейдельберзький катехізис, питання 35 – 36 
Пастор: Що означають слова “був зачатий від Духа Святого, народився від Марії Діви”? 
Вірні: Вічний Син Божий, Котрий є і залишається істинним та вічним Богом, набув справжньої людської 

природи через дію Святого Духа, від тіла та крові діви Марії, щоб стати істинним нащадком 
Давида, уподібнившись своїм братам у всьому, окрім гріха 

Пастор: Якими благами тебе наділено завдяки святому зачаттю і народженню Христа? 
Вірні: Він є нашим Посередником, який Своєю невинністю та досконалою святістю покриває в Божих 

очах гріх, у якому мене було зачато. Амінь 
 

Проповідь                                                                                                          пастор Олександр Павлюк                                                                                                                                                   
  

Молитва вірних – диякон Олександр Яворський 
Літург: Господи Боже, ми славимо Тебе за те, що Ти не залишив світ у темряві, але послав Свого 

Сина, і Слово стало тілом;  
Літург: Даруй Твоїй Церкві віру, чистоту і відвагу свідчити про Христа серед народів. Тебе просимо 
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Вірні: Вислухай нас, Господи  
Літург: Просимо Тебе за Україну: дай мир, захисти невинних, утіш скорботних, підкріпи втомлених, 

зціли поранених тілом і душею, і навчи нас нести світло Христове там, де найбільша темрява. 
Тебе просимо 

Вірні: Вислухай нас, Господи  
Літург: Благослови сім’ї, дітей і старших; дай єдність подружжям; поверни надію тим, хто втратив 

опору; наповни громаду милосердям, щоб ми помічали нужденних і не проходили повз 
самотніх. Тебе просимо 

Вірні: Вислухай нас, Господи  
Літург: Благослови служителів, місіонерів і всіх, хто працює для добра; дай мудрість керівникам і 

відповідальним, щоб вони шукали правди і миру. Тебе просимо 
Вірні: Вислухай нас, Господи  
Літург: Прийми в Твою опіку всіх, кого ми згадуємо в серці зараз (тиша). Тебе просимо 
Вірні: Вислухай нас, Господи  
Літург: Усе це просимо в ім’я Ісуса Христа, Народженого для нас, Господа і Спасителя. Амінь. 
 
Оферторій – диякон Олександр Яворський 
Диякон: Принесімо Господу наші дари, а також самих себе, як живу жертву подяки      
                                                                                                                                      

1.  Нова радість стала, яка не бувала, 
Над вертепом зоря ясна світу засіяла! 

 
2.  Де Христос родився, з Діви воплотився, 

Як чоловік пеленами убого повився. 
 

3. Пастушки з ягнятком перед Тим Дитятком, 
На колінця припадають Царя-Бога вихваляють. 

 
4. Ой Ти Царю, Царю, Небесний Владарю, 
Даруй літа щасливії цього дому господарю. 

 
5.  Цього дому господарю і цій господині, 
Даруй літа щасливії нашій неньці Україні. 

 
6. Дай нам в мирі жити і Тебе хвалити, 

А по смерті в царстві Твоїм по вік віків жити. 
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Господь спілкується з нами, коли запрошує нас до Свого Столу 
Sursum Corda 

Пастор: Господь з вами.  Вірні: Із духом твоїм. 
Пастор: Угору серця.  Вірні: Підносимо їх до Господа. 
Пастор: Подяку складаймо Господу й Богу нашому.   Вірні: Достойне це і праведне. 
Пастор: Воістину, достойне це і праведне, слушне та спасенне, щоб ми завжди та всюди складали 

подяку Тобі, Святий Отче Всемогутній вічний Боже, через Ісуса Христа, Господа нашого. 
 Він, будучи невидимим Богом, з’явився нашим очам в людському тілі, народжений перед віками, 

почав існувати в часі, щоб підняти все, що гріх понизив, відновити усе творіння і привести заблукале 
людство до Небесного Царства. Тому ми з усіма Ангелами прославляємо Тебе, радісно взиваючи: 
Sanctus 

Вірні: Свят, свят, свят Господь Бог Саваот. Повні небеса і земля слави Твоєї. Осанна во вишніх. 
Благословенний, хто іде в Ім'я Господнє. Осанна во вишніх. 
 
Epiclesis 
Пастор: Воістину святий Ти, Боже, джерело всякої святості. Просимо Тебе: зішли Святого Духа на 
нас і на ці дари, щоб ми з живою вірою прийняли духовну поживу і радість у Христі; як Дух звершив 
таємницю Втілення, так нехай Він і нині єднає нас із нашим Господом, щоб ми перебували в Ньому, 
а Він — у нас; і щоб Твоїм миром було наповнене наше життя. Чекаємо Його пришестя і разом з 
усією Церквою всіх часів взиваємо:  

Вірні: Прийди швидше, Господи! 
 

Pater noster 
Син Божий став людиною, щоб ми могли стати дітьми Божими, тому сповнені вдячності, 

осмілюємося взивати: 
Вірні: Отче наш, що єси на небесах, нехай святиться ім’я Твоє, нехай прийде Царство Твоє, нехай 

буде воля Твоя як на небі, так і на землі. Хліб наш насущний дай нам сьогодні і прости нам провини 
наші, як і ми прощаємо винуватцям нашим. І не введи нас у спокусу, але визволи нас від лукавого. Бо 
Твоє Царство, і сила і слава навіки. Амінь. 

 
Anamnesis 

Господь Ісус ночі тієї, як виданий був, узяв хліб, подяку віддав, і переломив, і сказав:  
Прийміть, споживайте, це тіло Моє, що за вас ломається. Це робіть на спомин про Мене! 

Молитва подяки за хліб                                                                                                                          вірні 
Отче наш, ми дякуємо Тобі за Хліб Життя, Твого Сина Ісуса Христа, Котрий віддав Своє тіло для 
розп’яття на хресті. Благослови цей хліб, щоб ми могли відновитися і укріпитися у вірі, служити Тобі 
у більшій повноті, і мати радість і мир обіцяні нам у житті, смерті, воскресінні і вознесінні нашого 
Господа і Спасителя Ісуса Христа, і Ім’я Котрого ми молимося. Амінь. 
 
Так само і чашу взяв Він по Вечері й сказав:  

Ця чаша Новий Заповіт у Моїй крові. Це робіть, коли тільки будете пити, на спомин про 
Мене! 
Молитва подяки за вино                                                                                                                         вірні 

Отче наш, ми дякуємо Тобі за Кров пролиту за нас для відпущення наших гріхів. Благослови це 
вино, щоб ми могли відновити наші завітні обітниці з Тобою через кров вічного завіту; і Твоєю 
життєдайною кров’ю очисти нас, щоб ми могли ходити з Тобою через Ісуса Христа, нашого Господа. 
Амінь. 

 
Бо кожного разу, як будете їсти цей хліб та чашу цю пити, смерть Господню звіщаєте, аж доки 

Він прийде. (1 Кор. 11:23-26) Це велика тайна віри. 
Вірні: Проголошуємо смерть Твою, Господи Ісусе, сповідуємо Твоє воскресіння, і очікуємо Твого 

пришестя у славі. 
 
Intercede 
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Пастор: Боже, Отче наш Небесний, ми поклоняємося Тобі за дар Сина; Сину Божий, ми пам’ятаємо 
Твоє спасительне життя, страждання і смерть, поклоняємося Твоєму воскресінню і вознесінню та 
чекаємо Твого приходу; Духу Святий, освяти нас, щоб, приймаючи ці дари, ми були одним тілом у 
Христі, і щоб різдвяна радість стала нашим послухом у світі. 
Через Христа, з Христом і в Христі Тобі, Боже, Отче Всемогутній, в Єдності Святого Духа всяка 
честь і слава на віки вічні. 

 Вірні: Амінь. 
 

Pax Domini 
Пастор: Господи Ісусе Христе, під час Твого народження Ангели сповістили землі мир: не зважай 

на наші гріхи, але на віру своєї Церкви і згідно з Твоєю волею, благоволи обдарувати її миром та 
єдністю. Котрий живеш і царюєш на віки вічні. Вірні: Амінь. 

Пастор: Мир Господній нехай завжди буде з вами.  
Вірні: І з духом твоїм. 
Пастор: На знак миру і примирення потиснімо один одному руки. 
 

Agnus Dei                                                                                                                                                    вірні 
Агнче Божий, що береш гріхи світу, помилуй нас. 
Агнче Божий, що береш гріхи світу, помилуй нас. 

Агнче Божий, що береш гріхи світу, даруй нам мир. 
 

Пастор: Молімося Господу про гідне прийняття Його Таїнства:  
Вірні: Господи Ісусе Христе, з’єднай мене з Собою у цій Святій Вечері, щоб я перебував/ла у Тобі, а 
Ти — в мені; нехай Твоє Тіло буде для мене поживою віри, а Твоя Кров — запевненням прощення; 
зміцни мене Твоєю благодаттю, щоб я жив у Твоєму світлі та в мирі Твого Царства. Амінь.  

 
Запрошення вірних до причастя                                                                                                      пастор 

Пастор: Ісус Христос каже: Я хліб життя. Хто до Мене приходить, не голодуватиме він, а хто вірує 
в Мене, ніколи не прагнутиме. Хто тіло Моє споживає та кров Мою п'є, той в Мені перебуває, а Я в 
ньому. (Ів. 6:35,56) 

 
Церква Ісуса Христа, Господь приготував свій стіл для всіх тих хто: хрещений в Ім’я Отця, Сина 

і Святого Духа, і вірить, “що спожите і випите нами є власним і природнім Тілом і власною Кров’ю 
Христовими. Але це відбувається не вустами, а духовно через віру”. (Б. В. 35) 

“Хто відчуває відразу до себе через свої гріхи, та все ж сподівається на те, що заради Христа ці 
гріхи йому прощені й що слабкості, які залишились у ньому, покриті стражданнями й смертю Ісуса 
Христа, та бажає все більше й більше зміцнюватись у вірі й вдосконалювати своє життя. Проте 
лицеміри й ті, хто щиро не навертається до Бога, їдять і п’ють собі ж на осуд.” (Г. К. 81) 

 
Тіло Христа – Хліб Небесний. Прийміть, споживайте, пам'ятайте і вірте, що тіло нашого Господа 

Ісуса Христа було віддане для повного прощення всіх наших гріхів. Вірні: Амінь 
Кров Христа – Чаша Спасіння. Прийміть, пийте з неї всі, пам'ятайте і вірте, що дорогоцінна Кров 

нашого Господа Ісуса Христа була пролита для повного прощення всіх наших гріхів. Вірні: Амінь. 
 
Запрошую вас зараз прийти з радістю до Господнього столу. Це Божі дари для народу Божого. 
 

1.Зупинись і згадай про Христа у яслях лежало величне Дитя. 
Марія раділа, ангели співали про дивну новину із неба звіщали  

Бо часу прийшла повнота. 2р 
 

2.Зупинись і згадай про Христа ходив по землі, прославляв Він Отця. 
Відкрив благодать для Свого народу простив всякий гріх, дарував свободу 

Закликав в оселі Отця. 2р. 
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3.Зупинись і згадай про Христа про Любов, що стікала з хреста. 
За наше життя, за наше спасіння страждав на Голгофі Месія вічний 

Мив Ньому пізнали Отця. 2р. 
 

4.Зупинись і згадай про Христа Він воскрес, Він праворуч Отця. 
Хто вірить в Христа, хто надію має, хто біг закінчив і лишився вірним 

Прийдіть у обійми Отця. 2р. 
 

Причастя біля Господнього столу                                                                                                        вірні 
Пастор: Тіло Христа дане за вас.  
Вірні: Амінь. 
Пастор: Кров Христа за вас пролита.  
Вірні: Амінь.  
 

Молитва після Причастя 
Пастор: Дякуйте Господу, добрий бо Він.  
Вірні: Бо навіки Його милосердя! Пс. 106:1. 

Пастор: Вічний Боже, Небесний Отче, Ти милостиво прийняв нас як живих членів Твого Сина, 
нашого Спасителя, і нагодував нас духовною їжею в таїнстві Його Тіла та Крові; пошли нас тепер у 
світ у мирі, дай нам силу любити і служити Тобі з радістю і простотою серця, щоб ми були світлом 
Христовим для ближніх; через Ісуса Христа, нашого Господа. Амінь.. 

 
Тіло та Кров Господа нашого Ісуса Христа нехай зміцнюють і зберігають вас в істинній 

християнській вірі для вічного життя. В Ім’я Отця, і Сина, і Святого Духа (+). 
  

Господь благословляє нас і посилає у цей світ 
 
Пастор: Господь з вами. Вірні: І з духом твоїм. 
Пастор: Нехай благословить вас Бог Всемогутній, + Отець, і Син, і Святий Дух. 
Вірні: Амінь. 
 
Пастор: Ідіть з миром Христовим. 
Вірні: Богу подяка 

 


